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  Р ЕГІО НАЛЬНІ ІНТЕРН Е Т-РЕС УРСИ ЯК  
СК ЛАДОВА  ІНФОР М АЦ І ЙНОЇ БАЗИ 
БІБЛІ ОТЕЧН ОГО  А НАЛІТИ ЧН ОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

У статті  йд еться  про значення вико ристання рег іо н ал ьних інтер нет-ре сур-
сів України інформа ці йн ими під ро зділ ами біб лі отек при  створенні т е ма тичних 
і нф ор мацій них баз для  ан а літич ного  дос лідже нн я .
К лючові с л ова: рег іонал ьні і нте рнет-ре су рси, база  д а ни х ,  аналіти чне 

дос ліджен ня. 

Загаль ний  до ступ до Інтер нету кард ин ально роз ши рив  м ожливості 
викори ст ання інфо рмаційних ресурсів, проте  інформаційна наси-
ченість кібе р пр остору  ст в орює певні труднощі в ефектив н ому  по шуку 
п отрібної  ін формаці ї.  Від по відно до д аних  ве б-монітор ингової 
комп а нії Netcra f t,  станом на 1 січня 2014 р  .  в Інт ер неті функціонують 
 8 61 379 152 сайти та перс он ал ьні блог и . Порі вняно з минулим р оком 
з аг альна кількість сайтів, що ввійшли до структури глобальної м ер е жі , 
з начно  зб іл ь шилася ; ще на поч атку 2013 р. кіл ькі сть уні кальних 
 і нтернет-ад рес  (URL)  ст а но вила б ли з ько  63 0 м лн, тоді як у 2 01 4 р. 
їх уже 86 1 млн   (+  37  %). 

Інфор маційно-а н алітичні під розділи бібліо тек ,  які в сучас них умо вах 
активно в и ко рис тов ують  ін ф ормацію інтернет-ресур сі в,  за резуль та тами 
своєї  що ден ної роб оти ство р юють бази тема тич них даних,  які над алі 
опра цьовуються в п роцесі п ід г от овки інформ ац і йн о-а наліт ич ної про -
ду кції, що с п ря мов ана на зад оволення  ін фо рмаційних п отреб к ор и сту-
вачів .  В ра хо вуючи,  що зво ро тним боком проц есу г лобалі зації є р егіона-
лі за ц ія ,  ак ту альності н абуває ф ор м ування  і нф орм аці йних  баз даних , 
 сф о рмованих на о снові  ви ко ристання регіо нал ьних інте рн е т-рес ур с ів . 
 Такі б ази даних  мо жуть і мають використ о ву ватися в п р оц есі під готовки 
і нф о рмаційно-анал і тич них матері алів  ре г іо нальної  те ма тики.

 П р об ле мам діял ь ності  регіонал ьних медіа п рисвячено  ряд досл іджень , 
зокр ема І. Ма рушкіної [1] ,   І.  Тере щ енко  [2 ],  А. Левч енко [3]. Цими 
 фахівц ями ана лізувал ися типи регіонал ь них  інтерн е т-в ид ань, с уч а сні 
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 проблеми , що постають перед н ими. Р ан іше а вт о ром також  ча с тково 
д осл іджувалася ця тема [ 4]. 

Метою ц ієї статті є в из начення  ролі елект р онних вітчиз няних регі о-
наль них мас-ме діа  для більш повного  аналізу ф ах івцями  а налітич них 
під роз д ілів бібліотек  по літичного, еко но м ічного, соц іаль ного с т ановища 
в краї ні .

 Зн аче ння регі о наль них  ЗМІ пост ійно зростає, оск ільки, за  даними 
 фахівці в,   зокрема керів ника Центру д о сліджень  «Р ИА  “Ново сти”» 
О . Слин ько, г о ловною а р еною конку рен ції новин ної і нф ормації  се ред 
а удиторії у світі най ближ чим часом  с та нуть регі они [ 5]. За висновком 
 експерта,  ця к атегорія видань м оже стати з начним р ез ервом  для 
 н аповне ння вітчи зн я ного інформац ій ного  пр ост ору.

  У  с истемі  р егіональних  ел ектронних  в ид ань п р исутні всі їхні в иди 
та типи –   держав ні,  парті йн і ,  га лузеві , м олодіжні; щоде нн і , щ от ижневі т ощо. 
Органи  в ик онавчої  в л ади к ож ного регіону від о бл асного до  селищн ого 
рівня мають свої сайти з оперативною  но винною інформацією. Наприклад, 
у  Дн іпр опетровській області маємо можл ив ість  відслідковувати нов инну 
інформ ацію на с ай тах о бласної ради  (h t tp ://www.a dm .dp.ua), м ісь-
кради  (http :/ /meria .d p.u a), міст Павл огр ада ( h tt p :/ / pa vl o n ew s.info), Кри вого 
 Рогу  (w w w. 0564.ua) тощо.

 О дним з  на йважлив іших джерел інфо рмації в рег іо нах є офі ційні  са йти 
орг анів  виконавчої в л ади , зокрема о блдер жадмі ні стр ацій,  які операт ивно 
інф ор м ують про події в області з  позицій  офіційної  вла ди .  Серед 
 представ ле ної на  т аких  ресурсах  інф орм ації –   п овідомле ння про з ах оди 
щодо вик он а ння д ер жа вних п рограм, д о ся гнення та  пр облеми в е к о номіці 
обла сті , вза єм ов ід но сини  вл ади з бізне сом, р еа гув ання на н адз вичайні 
ситуа ції в регі он і , пові дом лення  ст ос о вно доп ом оги най більш вразл ивим 
кате го р іям сус пі л ьства,  святк ув ання загальнонаціо нальних свят тощо. 
Подаю т ься на офіцій них сайтах також і матер іали  стосовно  м іж народ них 
 ко н т актів ,  на у ко вих здоб ут ків област і,   ро звитку с порту,   куль тури т ощ о. 

Мають  свої сайти й 9 0   % під при ємств  Ук р аїни.  За результатами 
 опитування,  ук раїнс ькі під приємства вико р ис товують І нт ер нет, 
в  о сновному , з  ме тою рекл ами та налаг одження в и ро бничого  па ртнерства, 
а також інформ у ва ння про  свою  діяльність. За  да н ими дослідження 
« Вп лив Інт ер нету на е к он оміку України», проведе ного компанією  G FK , 
серед  віт чизняних під приємств мають с айт  62  %,  р о зм іщ ують  і нф ормацію 
в онлайн-д овідниках 4 9   %  ,  ро зміщу ють р екл аму в Інт ер неті 34  %  [6]. 

П артійні ЗМІ українсь ких пол іти чних партій також мають 
 ро згалужену  р егіон ал ьну  си стему  е ле ктрон них в идань у н ац і ональн ому 
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і нф ормацій н ому просто рі .  При  цьому регі он альні нов и нні с а йти  ст а ють 
при ваб ли вим о б’єк том для інве ст о рі в.  На думку ген еральн ого дирек-
тора І нс ти туту пріорит ет них регі он альних п ро е ктів М. М ир о нова, 
можна  го ворити про п ояву п ер сп ективн ого  р инков ого сегм ента. Ринок 
р егіональних  інтер нет-ЗМІ  поки ще слабо о п анов аний, тому  ві дк р иває 
ш ир окі  мо жл и во сті для п от е нц ій них і нв е ст орів. При цьому най більші 
 е ко но мічні  ви г оди  об іц я ють вкла де ння в так  зв ані н ов і , «уні вер сальні»  
інтер не т-ЗМІ,  які  поєдную ють  загаль н он а ціонал ьну та р егіональну 
 ін формацію  [ 7] .

 А на ліз регіон аль них  і нт ернет-ресу рсів  допома гає  сформувати цілі сне 
уявлення сто с овно с пе ц иф іки та тенд е нцій роз витку екон о мі чн ого, 
п ол іт ичного та соціаль ного ста но вища в  кр аїні.  З ок рема, що  ст ос у ється 
 ек он оміки,  то ,  як від омо,  її структура  має чіткий  р ег іональний хар акт е р,  
вира жену  ре гі ональну  спец иф ік у . У цьому к о нт ексті важл и вим джер елом 
 до сліджень  екон ом іч ної тематики є інф о рм ація «з  пер ших рук», тобто  від 
в и роб ників, яка  пре дставл ена регіон ал ьн ими інте рнет-р е су рс ами.

Інфор м а ці йне наповне ння  регіон альних  ін те рнет-рес ур сів дає 
змогу сформувати уявлення й про специфіку роз витку там політичної 
ситуації, кількісний аналіз публікацій стає під ґрунтям для висновків 
щодо активізації в регіоні тієї чи іншої полі тич ної сили, зрос тання (або 
зни жен ня) по пуляр ності того чи іншого полі тика тощо.

Останнє важ ливо, зок рема, для ана лізу перед ви бор ної ситу а ції, а саме 
для визна чення рівня елек то раль ної під тримки, який отри ма ють певні 
кан ди дати в різ них регі о нах, і в кон тексті скла дання про гно зів резуль-
та тів вибо рів. У травні 2014 р. напе ре додні вибо рів Пре зи дента Укра їни 
саме за допо мо гою інтер нет-ре сур сів з регі о нів від слід ко ву ва лися роз біж-
ності в перед ви бор них сим па тіях насе лення різ них облас тей та міст. 
Про зна чення дос лі дження функ ці о ну вання регі о наль них ЗМІ в кон тексті 
вибор чого про цесу опо се ред ко вано гово рить, напри клад, про ве дення 
напри кінці квітня 2014 р. у Чер ні гові пер шого семі нару під егі дою про екту 
«Регі о нальні ЗМІ в Укра їні для віль них та спра вед ли вих вибо рів», на якому 
роз гля да лися питання зна чу щості чес ності вибор чого про цесу, про блеми, 
пов’я зані з його під три ман ням, і меха нізми захисту [8].

Що сто су ється якості роботи регі о наль них офі цій них інтер нет-ре-
сур сів, то, за даними Між на род ного кон гресу з роз витку інфор ма ційно-
ко му ні ка тив них тех но ло гій, який від бувся в жовтні 2013 р. у Києві, 
най кра щим в Укра їні визнано сайт Він ниць кої місь кої ради [9].

Що ж до неофі цій них регі о наль них видань, то значна їхня кіль кість 
роз мі щує пере друки з централь них ЗМІ, міс це вих влад них сай тів, 
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а також неве ли кий від со ток замов ле них мате рі а лів, так зва ної «джин-
си». Зок рема, за даними про ве де ного з 3 по 9 березня 2014 р. Укра ї-
нсь ким освіт нім центром реформ моні то рингу регі о наль ної преси 
та онлайн-ЗМІ за січень – лютий 2014 р. (зага лом було про ана лі зо вано 
655 мате рі а лів дру ко ва них видань і 257 пуб лі ка цій новин них сай тів), 
«у березні 2014 р. (напе ре додні вибо рів) кіль кість мате рі а лів із озна ками 
полі тич ної та комер цій ної замов ності змен ши лася порів няно з січ нем 
на 4  %. Регі о нальні медіа роз міс тили 10,9  % мате рі а лів із озна ками 
замов ності, з них 7,3  % – полі тич ного харак теру й 3,7  % комер цій ного. 
Най більш вива жену та зба лан со вану інфор ма цію про події в Укра їні, 
й зок рема в Криму, які шоку вали сус піль ство, у березні над авали жур на-
лісти видань «Дан кор» (Суми); «Дон ба сс»; «Він ни чи на»; «Голос Кры ма», 
«Сло бідсь кий край»» [10].

На думку О. Бровко, дирек тора Асо ці а ції неза леж них регі о наль них 
видав ців Укра їни, «важко сто яти осто ронь, коли кра їну роз ри ва ють 
на час тини іно земні засланці, немож ливо просто інфор му вати чита чів про 
останні три вожні новини, не впли ва ючи на хід подій. Регі о нальні медіа 
можуть впли вати на єдність кра їни, міс цеві газети та пор тали можуть бути 
корис ними для об’єд нання насе лення. Тому члени асо ці а ції визна чили 
для себе, що всі разом бра ти муть активну участь у соці аль них кам па ніях, 
які ілюст ру ють під тримку укра ї нсь кої армії, поси лю ють ідею ціліс ності 
Укра їни. Ось так ідеї кам па ній “Допо можи армії” та “Єдина кра ї на” з’яв ля-
ються і на сто рін ках газет біль шості облас тей Укра ї ни» [11].

Сучасні бібліотеки є активними  учасниками  в суспільно-політичних 
процесах. І в такий непростий для країни час не можуть стояти осторонь. 
Їхні аналітичні підрозділи (зокрема, СІАЗ НБУВ), щоденно працюючи 
з електронними джерелами інформації, відстежують найактуальніші 
публікації в регіональних інтернет-джерелах і створюють оперативні бази 
даних. На основі зібраних матеріалів працівниками  СІАЗу випускаються  
нові актуальні збірники матеріалів для органів державної влади, зокрема 
«Потенційно негативна інформація», з метою донести  наявну негативну 
інформацію, щоб передбачити та запобігти можливим проявам суспільного 
невдоволення.

Та ким чином, можна зро бити висно вок, що робота з інфор ма цією регі о-
наль них інтер нет-ре сур сів наці о наль ного інтер нет-прос тору є важ ли вою 
скла до вою ана лі тич ної діяль ності спів ро біт ни ків інфор ма ційно-ана-
лі тич них під роз ді лів біб лі о тек, сприяє більш широ кому напов ненню 
тема тич них баз даних, набли жа ючи корис ту ва чів до тери то рі ально від да-
ле ної інфор ма ції, кар ди нально роз ши рю ючи їхні мож ли вості вико ри-
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с тання всіх пред став ле них у мережі дже рел, задо воль ня ючи інфор ма-
ційні пот реби своїх читачів.

Спи сок вико рис та них дже рел

1. Маруш кіна І. Регі о нальні ЗМІ в епоху нових медіа [Елект рон ний 
ресурс] / І. Маруш кіна // MYMEDIA : веб-сайт. – Режим дос тупу: http://
www.mymedia.org.ua/articles/localmedia/reg_onaln_zm_v_epohu_novih_
med_a.html. – Назва з екрана.

2. Тере щенко І. Регі о нальні ЗМІ: про блеми та перс пек тиви / 
І. Тере щенко // Наук. пр. Нац. б-ки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого / 
НАН Укра їни, Нац. б-ка Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, Асоц. б-к Укра їни. – 
К., 2010. – Вип. 27. – С. 174–180.

3. Лев ченко А. Роль регі о наль них ЗМІ у соці о куль тур ній, еко но міч ній 
та полі тич ній сис те мах сус піль ства [Елект рон ний ресурс] / А. Лев ченко 
// Ін-т жур на ліс тики. – Режим дос тупу: http://journlib.univ.kiev.ua/index.
php?act=article&article=1381. – Назва з екрана.

4. Пок ровська Г. Форми і методи вве дення в сус піль ний обіг 
нау ко вих знань інфор ма ційно-ана лі тич ними струк ту рами біб лі о тек 
/ Г. Пок ровська // Наук. пр. Нац. б-ки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого / 
НАН Укра їни, Нац. б-ка Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, Асоц. б-к Укра їни. – 
К., 2009. – Вип. 25. – С. 137–145.

5. РИА «Новос ти» пред ста вило исс ле до ва ние тен ден ций ново с т ных СМИ 
[Элект рон ный ресурс] // РИА «Новос ти» Укра ина : веб-сайт. – Режим дос тупа: 
http://rian.com.ua/analytics/20130326/337173848.html. – Загл. с экрана.

6. 62  % укра инс ких предп ри я тий имеют сайты [Элект рон ный 
ресурс] // Левый берег : веб-сайт. – Режим дос тупа: http://society.lb.ua/
life/2013/11/14/241046_62_ukrainskih_predpriyatiy_imeyut.html. – Загл. 
с экрана.

7. Инвес торы все чаще вкла ды ва ются в реги о наль ные СМИ [Элект-
рон ный ресурс] // РБК : веб-сайт. – Режим дос тупа: http://top.rbc.ru/
economics/02/09/2013/874367.shtml. – Загл. с экрана.

8. Проз рач ность пре зи де нтс ких выбо ров и роль мес т ных СМИ в этом 
про цессе [Элект рон ный ресурс] // Дорож ная газета : веб-сайт. – Режим 
дос тупа: http://roadnews.wordpress.com/2014/04/27/проз рач но сть-пре зи-
де нтс ких-выборов. – Загл. с экрана.

9. Сайт Він ниць кої місь кої ради визнано най кра щим в Укра їні 
[Елект рон ний ресурс] // Він ниць кий біз нес-пор тал. – Режим дос тупу: 

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2014. Вип. 39

Р егіо нальні інтерн е т-рес урси як  ск ладова  інфор м ац і йної бази...

445



http://vinbazar.com/hi-tech/news/sait-vinnitskoyi-miskoyi-radi-viznano-
naikrashchim-v-ukrayini. – Назва з екрана.

10. Єре менко С. Регі о нальні медіа в березні джин су вали щодо тем 
анек сії Криму та сепа ра тизму в схід них облас тях [Елект рон ний ресурс] / 
С. Єременко // Mediasapiens : веб-сайт. – 2014. – 22.04. – Режим дос тупу: 
http://osvita.mediasapiens.ua/material/29851. – Назва з екрана.

11. Регі о нальні медіа – за Єдину кра їну [Елект рон ний ресурс] // Асо ці-
а ція «Неза лежні регі о нальні видавці Укра ї ни». – Режим дос тупу: http://
www.airpu.org/index.php/news/144-rehionalni-media-za-yedynu-krainu. – 
Назва з екрана.

Стаття над ійшла до редак ції 01.07.2014.

Galina Pokrovska,
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine

REGIONAL INTERNET RESOURCES AS A CONSTITUENT 
PART OF A DATA BASES FOR LIBRARIAN ANALYTICAL 
RESEARCH

The article is devoted to the problem of a role of the use of regional Internet re-
sources of Ukraine by the informational units of libraries for the analytical research 
while creating topical data bases.
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РЕ ГИ О НА ЛЬ НЫЕ ИНТЕР НЕТ-РЕ СУ Р СЫ КАК 
СОС ТАВ ЛЯ Ю ЩАЯ ИНФОР МА ЦИ ОН НОЙ БАЗЫ 
БОБ ЛИ О ТЕЧ НО ГО АНА ЛИ ТИ ЧЕС КО ГО 
ИСС ЛЕ ДО ВА НИЯ

Ста тья пос вя щена зна че нию исполь зо ва ния реги о наль ных интер нет-ре сур сов 
Укра ины инфор ма ци он ными под раз де ле ни ями биб ли о тек при соз да нии тема ти-
чес ких инфор ма ци он ных баз для ана ли ти чес кого исс ле до ва ния.
Клю че вые слова: реги о наль ные интер нет-ре су рсы, база дан ных, ана ли ти чес-

кое исс ле до ва ние.

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2014. Вип. 39

Галина Покровська

446


